
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
ORIGINALE 

 
 N. 11 del 10/04/2024   

 
OGGETTO: ODG: RICHIESTA DI QUALIFICARE IL COMUNE DI 

PRIGNANO COME TERRITORIO AGRICOLO DELLE 
BIODIVERSITA' E DELLE PRODUZIONI 

AGROALIMENTARI BIOLOGICHE, AGRO-ZOOTECNICHE E 
SPECIALITA' TRADIZIONALI GASTRONOMICHE. 

RICHIETA DI SPECIALIZZAZIONI QUALIFICATE PER IL 

TERRITORIO AGRICOLO DELLE BIODIVERSITA'.  
 
L'anno duemilaventiquattro il giorno dieci del mese di Aprile alle ore 20:30 nella 

Sala Consiliare “Don Nerino Francia”, e in videoconferenza, essendo in modalità 
mista, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge, dallo Statuto, 

dal Regolamento Comunale per il funzionamento del Consiglio Comunale e dalla 
disciplina delle sedute in videoconferenza, si è riunito  in adunanza di Prima 
convocazione, il Consiglio Comunale. 
 

Fatto l’appello nominale risultano presenti 
 

Cognome e Nome Presente Assente  

FANTINI MAURO X  

TERNELLI MAURO X  

GIBERTI CRISTIAN X  

PIACENTINI LUCA X  

BABELI CHIARA X  

FARINA AUGUSTO X  

MARCHETTI GIULIANA X  

TONI MARIA GRAZIA X  

GIANNACCO MATTEO X  

BONILAURI ENNIO  X 

BENASSI GIANCARLO X  

PUGNAGHI MATTEO  X 

VERATTI BRUNO X  
 

Presenti:11      Assenti: 2 
 
Il Sindaco e i Consiglieri Benassi e Veratti presenti in sede; il Vice Sindaco 

Ternelli e i Consiglieri Giberti, Piacentini, Babeli, Farina, Marchetti, Toni e 
Giannacco presenti in videoconferenza. 

 



Ai sensi dell’art. 73 comma 1 del D.lgs 18/2020, sono stati assunti i seguenti 
accorgimenti, garantendo altresì lo svolgimento delle funzioni del Segretario 
Comunale di cui all’art. 97 de D.Lgs 267/2000, pertanto: 

• è stato accertato che la connessione audio-video fosse di qualità e 
continuità tale da consentire l’effettiva partecipazione dei consiglieri e del 

Segretario Comunale alla riunione; 
• è stato effettuato l’appello nominale in avvio di seduta verificando “a 
video” l’identità dei componenti; 

• è stato accertato punto per punto l’esistenza e la qualità della connessione 
per i consiglieri; 

• la votazione delle deliberazioni è stata svolta per appello nominale e al 
termine è stato dichiarato l’esito della votazione; 
al termine della riunione sono state riepilogate tutte le decisioni assunte. 

 
Partecipa ed assiste alla riunione il Segretario Comunale Dott.ssa Roberta Vitale 

in videoconferenza. 
 

In qualità di SINDACO, il Sig. Fantini Mauro assume la presidenza e, constatata 
la legalità dell’adunanza, dichiara aperta la seduta designando a scrutatori i 

Consiglieri, sigg.: PIACENTINI LUCA, FARINA AUGUSTO, VERATTI BRUNO 
ed invita il Consiglio a trattare l’argomento di cui in oggetto. 



 

 

N. 11 del 10/04/2024 

(Proposta n.  50 ) 
 

 
Oggetto: ODG: RICHIESTA DI QUALIFICARE IL COMUNE DI PRIGNANO 

COME TERRITORIO AGRICOLO DELLE BIODIVERSITA' E 
DELLE PRODUZIONI AGROALIMENTARI BIOLOGICHE, AGRO-
ZOOTECNICHE E SPECIALITA' TRADIZIONALI 

GASTRONOMICHE. RICHIETA DI SPECIALIZZAZIONI 
QUALIFICATE PER IL TERRITORIO AGRICOLO DELLE 

BIODIVERSITA'.  
 
Il Sindaco legge l’Odg presentato dal gruppo di minoranza in data 07/10/2023. 

Poi risponde che sulle premesse dell’Odg, come Amministrazione siamo 
d’accordo. L’unica perplessità riguarda l’opportunità di istituire la scuola agraria 

superiore delle biodiversità di collina. Quindi sulle premesse dell’Odg siamo 
d’accordo. Chiede però che sia la minoranza ad occuparsi di formulare, in 
particolare con Ennio, come capogruppo, la richiesta al Ministero per l’istituzione 

della scuola. La perplessità della maggioranza riguarda proprio l’istituzione della 
scuola, bisognerebbe confrontarsi con l’Ufficio scolastico provinciale ex 

Provveditorato,  prima di fare la richiesta.  
Il Sindaco propone di votare l’odg con l’impegno della minoranza, e in particolare 
del capogruppo di minoranza, di attivarsi  a presentare la domanda di Istituzione 

della scuola, sentito il parere del Provveditorato ovvero dell’ufficio scolastico 
provinciale. 

 
Il Consigliere Veratti risponde di essere d’accordo con quanto affermato dal 
Sindaco e di mettere in votazione l’Odg. Per la domanda non ci sono problemi. 

  
Infine il Sindaco pone in votazione l’Odg presentato dalla minoranza di cui 

all’oggetto 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

VISTA la nota pervenuta a questo Ente in data 07/10/2023 prot. n. 7335 da 
parte dei Consiglieri Bonilauri, Benassi, Pugnaghi e Veratti, con la quale richiede 

l’approvazione da parte del Consiglio Comunale del seguente ODG: ”Richiesta di 
qualificare il Comune di Prignano come territorio agricolo delle biodiversità e delle 
produzioni agroalimentari biologiche, agro-zootecniche e specialità tradizionali 

gastronomiche. Richiesta di specializzazioni qualificate per il territorio agricolo 
delle biodiversità”, nel testo allegato al presente atto quale parte integrante e 

sostanziale;  
 
Con la seguente votazione 

Consiglieri presenti n. 11 
Consiglieri votanti n. 11 

Voti favorevoli n. 11 
Voti contrari n. 0 
Astenuti n. 0 

 
DELIBERA 

 
Per le motivazioni di cui in premessa e qui integralmente riportate: 



 

 

 

1)DI APPROVARE l’Odg presentato dai Consiglieri Bonilauri, Benassi, Pugnaghi e 
Veratti,  in data 07.10.2023 prot. n. 7335 avente ad oggetto: ”Richiesta di 

qualificare il Comune di Prignano come territorio agricolo delle biodiversità e delle 
produzioni agroalimentari biologiche, agro-zootecniche e specialità tradizionali 

gastronomiche. Richiesta di specializzazioni qualificate per il territorio agricolo 
delle biodiversità”, nel testo allegato al presente atto quale parte integrante e 
sostanziale;  

 
2)DI COMUNICARE al Ministero dell’Agricoltura e della Sovranità Alimentare che 

Prignano sia nominato “Territorio della biodiversità di collina”; 
 
3)DI DARE ATTO dell’impegno della  minoranza ad attivarsi ad inoltrare al 

Ministero competente la richiesta di Istituire sul territorio del Comune di 
Prignano, una “Scuola Agraria superiore delle biodiversità di collina”, previo 

confronto con l’Ufficio Scolastico Provinciale. 
 
 
  

 
  

 



 

 

 
Deliberazione del Consiglio Comunale n. 11 del 10/04/2024 
 

Del che si è redatto il presente verbale, letto e sottoscritto in firma digitale. 
 

Il Sindaco 
   Mauro Fantini 

 
Atto firmato digitalmente 

 

 

Il Segretario Comunale 
 Dott.ssa Roberta Vitale 

 
Atto firmato digitalmente 

 

 


